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Association Loi 1901

 Rapport d’activités 2020

S’éduquer à l’Égalité, faire de l’Égalité une réalité

« Le progrès ce n’est pas l’acquisition de biens. C’est l’élévation de l’individu, son émancipation, sa compréhension du monde. Et pour ça, il faut du temps pour lire, s’instruire, se consacrer aux autres »
Christiane TAUBIRA

ANNÉE 2020 et ANNÉE 2O19. ANNÉES INSEPARABLES.
CE LIEN EST INDISPENSABLE, INDISSOCIABLE.

C’est pourquoi, voici nos propos introductifs tenus le 15 juillet dernier lors de notre assemblée générale tenue en visioconférence.

Chères et chers ami-e-s,

Le rapport d’activités 2019 ne peut être à l’image des années passées alors que nous venons de vivre les 6 premiers mois de l’année 2020. Vous voudrez bien m’excuser de m’écarter quelque peu des règles habituelles d’un rapport d’activités en vous entretenant également de ces 6 premiers mois de l’année.

J’espère tout d’abord que vous vous portez bien, ainsi que vos proches.

Je pense à ceux d’entre vous qui ont participé à l’effort collectif pour soigner les malades, pour nourrir la population ou pour assurer la continuité des services indispensables au bon fonctionnement du pays dans lequel nous vivons. Merci à vous toutes et tous qui vous êtes impliqués par des actions diverses à lutter contre le COVID 19. Vous portez haut et fort nos valeurs de solidarité. Merci également à toutes celles et à tous ceux qui ont fait l’effort de respecter la règle du confinement et de respecter les gestes barrières. Le civisme est aussi un acte indispensable à la lutte contre la pandémie.

Dans les circonstances inédites que nous avons traversées et traversons, le quotidien de chacun et celui de tout le pays se trouvent profondément bouleversés. Les activités se sont pratiquement trouvées à l’arrêt. Notre liberté de mouvement a été contrainte. Nous avons pu percevoir la présence de l’anxiété individuelle et collective. Chacune et chacun se demandant de quoi notre demain sera fait.

En quelques mois, le virus a réussi à réduire au confinement la moitié de l’humanité, révélant l’inimaginable fragilité d’un ordre mondial…Pourtant on assiste actuellement à l’expression forte d’un nouveau désir commun de de mieux travailler à la chose publique. Nous nous devons, à cet instant de sortie de la pandémie, participer au questionnement sur le monde d’après, redonner substance à notre valeur fondamentale qu’est « la fraternité ». Notre engagement doit trouver son sens au cœur de nouvelles dynamiques capables de relier autrement économie, société et environnement afin de dessiner un nouveau « commun », plus juste, plus humain et plus vivable qui nous permette de faire de la Fraternité une réalité. 


Au cours du mois de Juillet, Jacques Toubon ne sera plus Défenseur des droits, après six ans à la tête de cette institution indépendante. Avant de quitter ses fonctions, il vient de publier son rapport annuel dans lequel il met l'accent sur la défense des droits des Ultramarins. Nous avons travaillé tout au long de cette année sur des questions qui sont en rapport avec ses conclusions. C’est pourquoi, nous désirons partager avec vous quelques éléments de ce rapport. 
Pour ce dernier rapport, il s’est notamment concentré sur les discriminations, les violences faites aux enfants ou encore le difficile accès aux services publics mais aussi sur la Défense des droits des Ultramarins. Fin 2019, Jacques Toubon s'était déplacé aux Antilles, à La Réunion et Mayotte.
"Défendre les droits des Ultramarins"
Ce sont deux chiffres-chocs issus de l’appel à témoins réalisé par le Défenseur des droits en Outre-mer. Selon son étude, près d’un Ultramarin sur deux, déclare rencontrer des difficultés à accomplir ses démarches administratives. Un sentiment particulièrement fort à Mayotte et en Guyane. Jacques Toubon pointe ici la diminution de la présence humaine aux guichets des administrations.
Et 40% des personnes interrogées ont le sentiment que les Ultramarins sont souvent discriminés. Pour illustrer ce constat, il y a le témoignage des coupures d’eau récurrentes en Guadeloupe, desservies que la nuit dans certains secteurs.
La situation à Mayotte
Et puis, il y a le cas de Mayotte. Avec la thématique omniprésente de l’immigration clandestine, qui empêche de regarder le sous-développement de l’île. À tel point que tout discours sur les droits des étrangers semble inaudible, regrette le Défenseur des Droits
Un contexte sécuritaire qui a pourtant pour conséquence de maintenir les étrangers "dans une situation d’insécurité juridique et de précarité administrative permanente". Pour Jacques Toubon, l’égalité dans l’accès aux droits n’est toujours pas une réalité pour tous.

Nos fondements
Rappel : La source de notre action est le choix fait par la mairie de Seyssins en 1998 sur ma proposition en tant que maire adjoint de militer pour la célébration de l’abolition de l’esclavage et d’engager un travail éducatif sur la lutte contre toutes les discriminations en collaboration avec Philippe Claude Ebroin, président de l’association CASOMI.

En 2011, notre association, dénommée AlterÉgaux.28 (les 28 premières communes de l’agglomération grenobloise) est créée en lien avec la politique et les actions conduites par la communauté d’agglomération grenobloise (la Métro). Elle a pris le nom ensuite d’AlterÉgaux.Isère en 2014 à la demande du Conseil Général.

Nous sommes à la disposition des communes, des établissements scolaires, des associations (dans le champ qui est le nôtre, celui de l’Éducation Populaire).
Chacun des projets est à co-construire, d’autres élaborés à votre initiative ont toute leur place et nous sommes à votre disposition pour vous apporter notre aide et accompagnement.

À travers notre engagement, nos travaux, nous voulons participer à ce que chaque jeune de notre pays puisse croire dans son avenir.
Nous souhaitons mettre nos savoirs, nos savoirs faire au service d’une l’École et d’une éducation partagée qui serviront effectivement aux enfants et aux jeunes de ce pays à fabriquer leurs propres réponses. Dire, affirmer n’est pas lutter contre les discriminations, il nous faut agir et former !

Attention : Ce rapport est le reflet des actions réalisées mais il n’est pas tenu compte des temps de conception ni des temps de préparation.

Procès verbal de l’Assemblée Générale du 15 Juillet 2020

Année exceptionnelle liée à la crise sanitaire. Notre assemblée générale est prévue statutairement avant 31 mars de chaque année. Conformément aux indications données par le Ministère nous avons tenu à tenir cette instance statutaire annuelle avant le 31 juillet. Nous avons fait le choix de tenir cette assemblée générale en visioconférence, une première pour notre association mais une adaptation nécessaire pour répondre aux injonctions de protections sanitaire.
Anne Favier, utilisatrice de JITSI, a donc réalisé une fiche technique pour tous les adhérents afin qu’ils puissent être présents en présentiel à distance. Ceci a nécessité un grand écran, un rétroprojecteur, l’ordinateur de base…Expérience très réussie et qui nous laisse envisager son utilisation pour des réunions futures pour éviter de longs déplacements à certains de nos administrateurs ou correspondants.
Il nous fallait aussi pouvoir compter sur les pouvoirs des adhérents dans l’impossibilité de se déplacer car au travail, en vacances ou en défaut de connextion.

L’ouverture de l'assemblée générale ordinaire par Michel BAFFERT (président) s’est faite un quart d’heure plus tard le temps que les présents à distance puissent faire les réglages nécessaires. Il a prononcé les mots d’accueil et de remerciements en direction de toutes et tous. Il a fait un rappel des conditions particulières qui font que l’assemblée générale se déroule dans des conditions particulières pour respecter les règles qui s’imposent à nous.
· Aucun partenaire institutionnel n’a pu être invité car nous n’étions pas sûr de réussir notre innovation de tenir l’’assemblée générale en visioconférence.
· Nous avions des interrogations sur le présentiel. 
· Finalement, au siège étaient présents le cabinet d’expertise comptable en la personne de Martin SAMSON, le Président, le Trésorier adjoint, le Directeur de la programmation, la Responsable de formations, trois adhérents soit 8 personnes.
· 3 associations en présentiel JITSI et un échec la 4e n’a pu se brancher.

Le quorum est atteint 48 présents ou représentés (4 associations et 9 adhérents individuels) et 35 pouvoirs (adhérents collectifs 
Rappel statutaire article XII des statuts « L’assemblée générale requiert pour sa validité la présence (ou la représentation) d’au moins un cinquième de ses membres ». Nous avions potentiellement 125 adhérents l’an dernier le quorum est de 25. 
L’assemblée générale peut donc se tenir et le Président déclare la séance ouverte.
· Rapport moral introductif prenant en compte les raisons du retard de notre assemblée générale, l’actualité sur les discriminations
· Le rapport d’activités de l’association a été présenté à travers des points forts présentés par Ali, directeur de la programmation (bénévole de l’association) et Anne en responsabilité du secteur de la formation :
· Des questions sont posées, les réponses apportées qui donnent satisfactions
· Le rapport financier imagé, année 2019 est présenté par le cabinet AGORI (monsieur Martin SAMSON, expert-comptable), c’est Hocine MAHNANE trésorier adjoint qui lit le rapport du trésorier. Satisfaction après la forme de présentation faite.
· La situation financière de l’association s’est améliorée car des efforts ont été faits pour reconstituer le « fonds associatif ». Nombreuses questions sur le fonds associatif et réponses appropriées.
· Le débat s’est engagé sur la subvention de la Métro qui est de l’investissement pour 5600 € mais qui vont servir à couvrir la réalisation d’un film sur les conseils municipaux d’enfants et de jeunes. L’écriture qui sera faite dans le cadre de l’exercice comptable tiendra compte de cette situation. C’est la notification qui est prise dans les comptes de 2019 or la subvention pour moitié a été versée en mars 2020.
· Les cotisations. « Campagne calamiteuse l’an dernier »
· Désormais les cotisations seront prises au titre de l’année civile et non de date à date.
· Tarif des cotisations, il est maintenu mais il faut faire plus d’adhérents, la charge incombe à chacune et chacun des élu-e-s. Renforcer notre nombre d’adhérents, démarche volontaire, une campagne d’adhésions.
· Cotisation association ou entreprise ou collectivité : 30 € + 15 € (1cotisation individuellle ) = 45 €
· Cotisation individuelle= 15 €
· Don = 50 € et plus
· Débats riches et fructueux et approbation des rapports, à l’unanimité. 
· Vote du quitus au trésorier à l’unanimité

Le 2e temps de l’assemblée a porté sur les orientations 2020/21
Les projets pour les deux ans.

PERSPECTIVES 2020
Nombres de projets sont en retard à cause de la crise sanitaire. 
· Les suites de « Jeunes citoyen.ne.s, exprimez-vous ! ».
· Réalisation de films sur les Conseils Municipaux Enfants/Jeunes dans l’agglomération grenobloise et de quelques communes et cantons du département « Paroles, expressions et initiatives des jeunes dans les conseils municipaux de jeunes », réalisateur Mohamed Djellal.
· Publication de textes, de créations musicales, de la BD « Trace ton chemin vers l’emploi » création de 25 jeunes inscrits à la mission locale de la Rive gauche du Drac accompagnés par Nicolas d’Orazio et Maxime Ducret.
· Réalisation d’un livre témoin sur la journée « Jeunes Citoyen.ne.s, exprimez-vous !» du 23 mai 2018, écrivaine Ségolène Poinas
· Reprise à venir « LE JARDIN DE MON PÈRE » d’Ali Djilali (compagnie Kalem)
· Octobre- journée de la Non-Violence, organisée en coordination avec la MJC Desnos à Échirolles
· « Handicap, vieillissement et réciproquement » film réalisé par Michel SZEMPRUCH (association Le Fil Rouge). Le nouveau film documentaire de la collection en accès libre : « Approches sensibles, pratiques et théoriques du handicap ». Nous sommes membres du comité de pilotage aux côtés du Conseil Départemental, HandiRéseaux 38, CDG38, Ville de Grenoble, FIPHFP, ARS, APF, AGEFIPH
· Rendez-vous annuel pendant le mois de l’accessibilité prévu entre le 25/10 et le 15/11 « HANDI’PLACE à Grand’Place ». Date à convenir avec la direction de Grand Place.
· Droits de l’enfant. Comme chaque année, un événement de valorisation des actions est mené sur le département en faveur des droits de l'enfant. Cette action entre dans le cadre de notre action "Jeunes citoyen.ne.s, exprimez-vous !" et se déroulera à l'occasion de l'anniversaire de la convention internationale des droits de l’enfant (CIDE), mi-novembre. Cet événement est organisé en partenariat afin de mutualiser les ressources et ainsi avoir une plus grande communication et valorisation des droits de l'enfant en lien avec les fédérations de l’éducation populaire.
· Tout au long de l’année, des projets élaborés et actions conduites localement avec des collectivités et des associations sur sollicitation. Interventions dans les établissements scolaires : écoles, collèges, lycées, IMT, établissements spécialisés.
· Tout au long de l’année, AlterÉgaux.Isère œuvre pour des services conseils et médiations en lien avec SOS Racisme et APARDAP.
· Formations : vous allez découvrir notre plan de formation, il nous reste à modifier les dates pour la rentrée prochaine en fonction des informations sanitaires dont nous disposerons.
· En cours d’élaboration une charte d’inclusion des enfants porteurs de handicap sur les temps périscolaires…Avec le concours de tous les partenaires complémentaires de l’école publique.
PROJETS 2021
· Février/mars-Rendez-vous annuel du Festival du film africain par Mon Ciné à Saint Martin d'Hères 
· Mars-SEMAINE MÉMOIRES & RÉSISTANCES, 
· 2021, 20ème anniversaire de la loi du 21 mai 2001 tendant à la reconnaissance de la traite et de l’esclavage en tant que crime contre l’humanité dite loi Taubira. Nous souhaitons solliciter la venue de Christiane Taubira à l’échelle de l’agglomération de Grenoble ainsi que celle d’Éloi Coly, conservateur de la maison des esclaves et du maire de Gorée. Projets à construire avec la Métropole, les collectivités, les associations et les établissements scolaires. Un comité de pilotage est à mettre en place dès à présent.
· 9 mai 2021, à Seyssins, journée de la commémoration de l’abolition de l’esclavage : cérémonie, repas, marché « tout monde » spectacles.
· Expositions : 
· Le Mémorial Itinérant « Les noms de l’abolition » avec l’association CASOMI
· Escales Outre-mer, La France Grandeur nature avec la société K EVENT’S
· Action internationale avec l’association « Ensemble pour HAITI ». Contribution à l’installation de filtres à eau à Haïti pour rendre l’eau potable. 
· Consolider notre organisation et la structurer. Nous devons consolider notre conseil d’administration dans son organisation et le partage des tâches en favorisant son évolution. Il nous faudra réviser désormais les statuts de l’association qui doivent être un facilitateur de la vie citoyenne et outil au service de la démocratie participative et faciliter la pérennité de notre association.
· Poursuivre notre mobilisation pour une communication de qualité, le site est en place et fonctionne. Notre site est devenu une référence. Il faut recréer une newsletter et utiliser notre face book

 VIE STATUTAIRE
· Renouvellement partiel et présentations de nouveaux membres du Conseil d'administration entrainant une modification des organes dirigeant.
· 8 membres sont élus ou renouvelés, à l’unanimité : Bertho Mayette (président d’Ensemble pour Haïti), Françoise Cloteau, Anne Favier (Clé de Fa), Annick Bousba, Francis Diaz, Mohamed Djellal (Koodzoom), Maïmouna  Ndong-Etroit (Lengo-Ensemble), Karine Vivant.
· Françoise Cloteau est élue Vice-présidente, Bertho Mayette est élu vice- président.
· Anne Favier est élue secrétaire générale.
· L’équipe des trésoriers est composée mais les responsabilités non réparties
· Présentation du bureau et Le bureau de l’association et ses membres ont été reconduits dans leurs fonctions tout comme son Président.

… C’était il y a un peu plus d’un an


	
Notre rapport d’activités 2019  était présenté en 4 volets :

1. Créer, coordonner, fédérer, favoriser, développer et soutenir toutes initiatives ou évènements visant à lutter contre toutes les discriminations, le racisme et à promouvoir l'égalité dans le respect de la diversité avec un axe prioritaire concernant les enfants et les jeunes dans le strict respect du principe et valeur fondamentales de fonctionnement : la laïcité
2. Cycles de formation « Éducation citoyenne à l’égalité, au respect de la diversité  dans le strict respect de la laïcité ». 
3. Le CoSEO (Le comité de suivi, d’évaluation et d’orientation).
4. Le comité de programmation. Il est le socle de la programmation à venir actions et de la préparation des budgets liés à chacune des opérations.

Notre rapport d’activités est présenté lui cette année en 3 volets :

A. Créer, coordonner, fédérer, favoriser, développer et soutenir toutes initiatives ou évènements visant à lutter contre toutes les discriminations, le racisme et à promouvoir l'égalité dans le respect de la diversité avec un axe prioritaire concernant les enfants et les jeunes dans le strict respect du principe et valeur fondamentales de fonctionnement : la laïcité.
B. Cycles de formation « Éducation citoyenne à l’égalité, au respect de la diversité dans le strict respect de la laïcité ». 
C. Le CoSEO (Le comité de suivi, d’évaluation et d’orientation). Il n’a pas fonctionné. Il nous faut le refonder car il est un outil nécessaire
D. Le comité de programmation. Il est le socle de la programmation à venir actions et de la préparation des budgets liés à chacune des opérations.



A. Créer, coordonner, fédérer, favoriser, développer et soutenir toutes initiatives ou évènements visant à lutter contre toutes les discriminations, le racisme et à promouvoir l'égalité dans le respect de la diversité avec un axe prioritaire concernant les enfants et les jeunes dans le strict respect du principe et valeur fondamentales de fonctionnement : la laïcité.

12 février au 18 février 2020 - Rendez-vous des cinémas d'Afrique 
Projet porté par Mon Ciné Saint Martin d’Hères
En partenariat avec : AlterÉgaux.Isère, Ansera (Association franco-burkinabé), Association des tunisiens de l’Isère (ATI) – Citoyens des deux rives, Coup de Soleil en Auvergne Rhône-Alpes, FNAR (Faisons notre avenir), Interstices, collectif du 17 Octobre, Beyti, Conseil des nigériens de France CONIF, Inter’Med, associations Raccords
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Bilan festival 2020 :

La programmation était magnifique. Le public a pu découvrir des films inédits du continent africain.
Des films rares et précieux trop rarement diffusés sur les écrans en France, qui permettent d’aborder des thèmes pas toujours évidents et d’avoir une vision des diversités cinématographiques du continent.

Le festival de cette année (2020 ) a été un véritable succès. Nous avons accueilli 2 fois plus de spectateurs que durant l’édition 2019. Les rendez-vous des cinémas d’Afrique sont devenus un évènement incontournable dans l’agglomération.

Le public était ravi et nous avons eu de nombreux retours positifs et très encourageant.

Les associations ont fortement mobilisées dans leurs réseaux respectifs. Chacun doit être actif pour apporter à l’évènement et que l’on sorte de l’entre-soi.
La richesse de ce festival vient entre autres des associations partenaires qui viennent de toute l’agglomération et qui œuvrent avec à l’organisation (programmation, animations musicales… invités... )  et au bon déroulement durant la semaine.

Les débats ont été riches et foisonnant de paroles diverses… Notre festival est porteur d’un débat vivant et rare où des paroles peuvent être exprimées et entendues.
C’est l’un des points forts de notre évènement : le film + le débat.

Les invités : Par leur notoriété et l’intérêt qu’ils suscitent auprès des spectateurs, Ils apportent énormément. De plus, ils font venir du « monde » et permettent parfois à un public peu habitué à se rendre dans notre salle, de passer la porte du cinéma. L’association Alteregaux à fait venir de constantine le comédien Djilali Boudjemaa  , acteur principal du film jusqu’a la fin des temps

Cette année, nous avons initié des séances scolaires avec 2 projections en partenariat avec la ville de Grenoble et le service relations Internationales. Et nous pensons qu’il serait très intéressant de développer cet aspect en associant également des professeurs de d’histoire-géo et de français… et d’autres bien-sûr.
Un partenariat à reconduire avec le Cinéma Mon Ciné de la ville de Saint Martin d’hères

Lieu : Mon Ciné à saint martin d’hères
1446 spectateurs pour 19 projections dont 2 scolaires.
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Du 9 mars au 13 mars 2020- Semaine Mémoires et Résistances- L’association des Amis de la Fondation pour la Mémoire de la Déportation et ses partenaires, avec le soutien de la ville de Seyssins, proposent la semaine Mémoires & Résistances sur la thématique : « OSER PRENDRE LA PAROLE POUR UN ENGAGEMENT CITOYEN »

En 2020, notre Semaine fête ses 10 ans ! Pendant toutes ces années, nous avons pris laparole pour continuer à transmettre la mémoire de la Résistance et de la Déportation avec les valeurs qu’elles portent de lutte contre les idéologies d’exclusion que furent, que sont encore hélas, le nazisme et le fascisme. Nous nous sommes attachés à proposer des thématiques liant l’actualité avec le passé afin de donner du sens à chacune de nos actions pour tenter d’engager à leur tour les jeunes générations.
Aujourd’hui, cette capacité à s’exprimer par une parole responsable, pour quelque finalité que ce soit, est devenue presque rare : les milliers d’échanges aussi brefs qu’inutiles ou dangereux sont le plus souvent sans fondement pour le devenir de nos sociétés. Par contre, la résurgence du racisme, la libération des propos d’exclusion doivent nous alerter sur l’indifférence, le repli sur soi, l’individualisme et la passivité. Nous ne devons pas rester indifférents face à ces dérives. Ce sont des enjeux déterminants pour notre avenir qui sont posés là, et qui nous ont conduits à choisir comme thématique « Oser prendre la parole pour un engagement citoyen ».

Personnellement, je me suis réjoui de ce nouveau rendez-vous étant le cofondateur de cet 
événement avec mon « complice », Michel Rahon , aujourd’hui disparu alors président de l’AFMD. Une nouvelle décennie s’ouvre à nous. Michel Baffert
Mesdames et Messieurs,
Vous connaissez notre détermination à transmettre la mémoire de la déportation aux jeunes générations, notre volonté de travailler sur des thématiques liant l’actualité et le passé, afin de donner du sens à notre action et dans l’optique de responsabiliser les jeunes générations.
Notre semaine Mémoires et Résistances 2020 en est le porte-drapeau, puisque tant sur le fond que sur la forme, nous l’avons construite tournée vers la jeunesse, avec des outils de communication qui suscitent volontairement leur questionnement.
La soirée du mercredi 11/03 en est la plus belle preuve car quoi de plus merveilleux que d’utiliser le Slam et la musique pour transmettre la Mémoire ? Cette soirée a été préparée minutieusement avec l’artiste Bastien MAUPOME, avec lequel nous avons mis en place des ateliers de Slam sessions avec des classes de collège et de Lycée, afin de parler de la Résistance et de la Déportation autrement. C’est avec beaucoup d’enthousiasme que l’ensemble de ce travail va être restitué, par les jeunes eux-mêmes pendant cette soirée du 11/03.
Nous avons l’immense plaisir de vous informer que 60 jeunes sont attendus lors de cette soirée, qui avec leur famille, occuperont probablement l’ensemble des 80 places de la salle. C’est un magnifique challenge qui nous attend, pour le réussir, nous avons besoin de votre compréhension et nous vous présentons nos excuses par avance, car nous vous demandons de vous abstenir de venir à cette soirée et vous remercions de favoriser les autres événements de la semaine pour lesquels nous espérons vous compter nombreux.
Nous continuons d’avancer dans ce nouvel objectif que nous nous sommes fixés : former de nouveaux passeurs de mémoires. Avec cette soirée et cette semaine qui nous attend, nous en sommes proches. Rien n’est plus important que la jeunesse car c’est elle qui va construire le monde de demain, à nous de leur transmettre les valeurs de lutte contre l’exclusion, le fascisme, le nazisme et les inégalités.
Bien à vous,
Aurélien RAHON
[bookmark: m_1434415516927486668_Bookmark]Président AFMD38

Chaque année depuis 10 ans, plusieurs centaines de personnes participent à ces rencontres. 
Lieu : salle Régis Prouté, Espace Victor Schoelcher (Seyssins-) public : 500 personnes.

10 mai 2020

Cérémonie bien restreinte
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Une première depuis 10 ans
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15 juillet. Assemblée Générale de notre association. Une première en visioconférence (voir la 1ère partie du présent compte-rendu)


Entraide sociale et solidarité
Au cours de l’année nous avons réorienté une partie de notre programme avec l’accord de la métro quant à l’utilisation de la subvention conventionnée.


Nous avons donc accompagné pendant plusieurs mois et aidé complémentairement à d’autres aides six projets associatifs après des rencontres préparatoires :
· Association Vallée du Guir  (origine Pont de Claix).
· "Contribuer à des actions de maraudages et d’actions sociales en faveur de familles résidentes dans les communes de Pont de Claix, Échirolles et Saint Martin d’Hères et dans les quartiers prioritaires. Toutes ces actions se sont déroulées pendant les périodes de confinement liées à la pandémie du Covid 19.  Cette démarche étant encadrée par la loi de Confinement. »
· Association Afric Impact-Batukavi VI   (origine Grenoble quartier Villeneuve)
·  "Oui, cet été en France, en lieu et place notamment des J.O. de Tokyo, est l’occasion de réaliser des projets qu’on n’avait pu effectuer avant. Et en ce mois de juillet, avec le soutien de Cités Educatives, Quartiers d’Eté et Vacances Apprenantes, ce sera notre plus gros défi physique ! Vercors Juillet 2020 : Défi Batuk’Athlon (Rando-Canoë-Vélo) au Vercors ! », Camp itinérant dans le Vercors, de Seyssins à Crest ». Cette action s’est déroulée dans le cadre de la mise en place du protocole sanitaire ministériel lié à la pandémie du Covid 19.  La Batukavi VI a proposé à chaque étape de ce camp itinérant une aubade dans les communes où elle s’est installée pour la nuit.
· Association Hymnes aux sens (origine Seyssins)
·  « Conformément aux dernières directives du Ministère de la Santé pour freiner la propagation du coronavirus, la Cie Théâtrale Hymne Aux Sens est dans l'obligation de suspendre les représentations du Festival « Mosaïque », initialement prévues du mois de mai au mois de juillet 2020. Hymne Aux Sens est une association qui vit grâce aux cotisations, à certaines subventions publiques mais surtout grâce aux recettes des spectacles (≈10 000€). L'annulation des 13 représentations prévues entre mai et juillet met en péril la pérennité de la Compagnie à l’aube de ses 30 ans d’existence. Ce report va occasionner un préjudice économique.  Besoin de soutien pour poursuivre notre activité auprès de nos jeunes acteurs dans les meilleures conditions possibles et assurer dans les mois qui viennent des spectacles de qualité ».
·  Hymne aux sens: espace de développement et de promotion artistique théâtrale pour amateurs (enfants et adolescents)/ À partir de 8 ans et de tous niveaux.Les ateliers spectacles sont encadrés par des artistes professionnels du spectacle vivant."
· Association LE PLATEAU (origine Grenoble quartier Mistral)
· "Contribuer à compléter le patrimoine de l’association Le Plateau en tablettes numériques en vue de les mettre à disposition des enfants et des jeunes en vue du soutien scolaire et du télétravail scolaire.Cette action s’inscrit dans le dispositif « Vacance Apprenantes. Aide  à l’achat de 2 tablettes numériques par l’association Le Plateau dans le cadre de l’action Vacances Apprenantes."

· Association LENGO ENSEMBLE (origine Grenoble lien avec Sénégal)
· Accompagnement du village Diarrère (Sénégal) pendant la crise Coviid.19. C’est un village d'ethnie sérère situé à environ 150 km de Dakar, la capitale sénégalaise. L’association Lengo a mené sur place plusieurs projets, dont la construction d'une Case pour les jeunes du village et l'organisation d'un camp de vacances pour 138 enfants.
· Association KALEM ( origine Grenoble quartier des peupliers)
· Aide à l’achat d'une unité de matériel son transportable pour aller sur le terrain auprès des jeunes, sans que ceux-ci aient à se déplacer, pour les ateliers d’expression mis en place dans des associations, collèges, lycées. Les conditions sanitaires n'étant pas les mêmes pour les associations et les établissements scolaires.
Un bilan a été dressé pour les 6 projets avec chacune des structures.
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ANNULÉ, UNE PREMIERE après l’avoir préparé comme chaque année
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UNE INNOVATION DANS LE PROLONGEMENT DE « JEUNES CITOYEN(NE)S, EXPRIMEZ-VOUS ! »

Formation à la prise de parole en public et à la lecture à haute voix, grâce aux outils du théâtre.
Dans le prolongement du projet « Citoyen(ne)s exprimez -vous ! »  ce projet s’adresse aux jeunes collégiens , lycéens de l’agglomération Grenobloise, associations de jeunes qui désirent maitriser l’art de la prise de parole en public. Pour les jeunes citoyens de demain, l’Art oratoire commence là ou commence la vie publique. 
La capacité à bien s’exprimer à l’oral est essentielle à toutes les étapes de la vie : pour chercher un travail, s’exprimer dans un débat ou même dans sa famille.
Parler devant un public, c’est s’exposer au regard et au jugement des autres on parle de soi : de l’image que l’on a de soi, de son aisance sociale, de sa culture, de ses lectures… 
Il faut encourager dès le plus jeune âge les enfants à prendre la parole en public.
Cette action concerne les jeunes, qui très souvent ne sont pas  à l’aise avec la parole,  ils pourront apprendre :

- À maîtriser leur trac, par des approches de techniques respiratoire, en travaillant la voix et la posture physique.
- Les techniques d’expression orale pour s’exprimer clairement.
- Etre à l’aise avec l’image que l’on renvoie à l’autre 
- À se sentir bien dans son corps
- À Travailler sur l’inhibition, la confiance en soi et comment vaincre sa timidité
- La maîtrise de la langue, en travaillant sur des textes et en collaboration avec les professeurs.
- A débattre sur des sujets qui renvoient à l’univers des élèves et sur lesquels ils peuvent tout à fait argumenter et ainsi développer leurs capacités à argumenter. 

Ces ateliers visent à faire découvrir une pratique artistique et ainsi permettre l’accès à la culture pour tous. À la fin de chaque atelier un spectacle en public est prévu en présence des professeurs et des parents d’élèves si possible. 

Notre intervenant Théâtre est Ali Djilali, comédien et metteur en scène Grenoblois. 
Des contacts sont pris avec le Lycée Deschaux à sassenage dans le cadre du dispositif éducatif de réussite scolaire. Un projet de mise en voix et de réécritures de textes de grands personnages qui ont marqué l’histoire par leurs actes contre la violence et la discrimination.

Projet avec le Lycée Thomas Edison, sur comment prendre sa place dans le monde à travers des récits autobiographiques.

Ce projet sera diffusé aux collèges et Lycées de l’agglomération Grenobloise.

Public visé : 5 lieux (collèges, lycées ou associations). L’action a commencé en décembre.



B. Cycles de formation « Éducation citoyenne à l’égalité, au respect de la diversité dans le strict respect de la laïcité ». 



Bilan écoles et territoires
Année 2020

Une année particulière, une année bousculée qui a réduit considérablement le volume de formations 
· Par la crise sanitaire qui nous a immobilisée de mars à septembre
· Par le renouvellement des instances de gouvernance du CDG38 qui a mis coup d’arrêt à la mission écoles & territoires mi-octobre car le poste était rattaché au mandat d’un élu.
Au total, 6 formations ont eu lieu et 2 accompagnements d’équipes. 






	Bilan formations 2020

	Thèmes
	Intervenants
	Dates
	Lieu
	Nombre
	Affiliés CDG
	Elu.e.s
	Assos syndicats

	Le harcèlement en ACM 
	Association SIAAJ en partenariat avec la DDCS
	11-févr
	SMH
	26
	22
	0
	4

	Poser un cadre à son équipe en ACM
	DDCS, Association d'éducation populaire et CDG38
	12-mars
	BJ
	14
	12
	0
	2

	Valeurs de la République et laïcité
	2 formateurs agréés par le CGET
	23 & 30 sept
	BJ
	5
	1
	3
	1

	
	
	1 & 13 oct
	SMH
	5
	2
	3
	0

	Accueillir un enfant différent sur la pause méridienne
	2 formatrices du PRHEJI
	12-oct
	SMH
	16
	10
	2
	4

	
	
	14-oct
	BJ
	18
	16
	2
	0

	Accompagnements

	Bièvre Isère Communauté
	Anne Favier
	Janvier & février
	La Côte St André
	7
	7
	0
	0

	Syndicat Intercommunal des 5 villages
	Anne Favier
	De janvier à septembre
	Notre Dame de l'Osier
	9
	9
	0
	0



Les formations 

Nous avons touché 38 communes différentes, notamment des petites communes du Nord Isère qui apprécient la proximité géographique des formations. Cet élément reste important car très souvent les agents partent peu en formation par crainte de la distance. Les échanges sont très riches et permettent une mise en réseau et de valoriser mais aussi interroger les pratiques. 

Pour la formation sur l’accueil d’un enfant différent sur la pause méridienne, nous avons accueilli des binômes agent/élu, binôme très riche qui interroge autant l’aspect des pratiques professionnelles que celle de l’engagement politique de l’accueil. Nous sommes en début de mandat électoral et ces temps partagés ouvrent des perspectives sur de nouveaux modes de fonctionnement qui peuventexister. Il est à noter que pour cette formation, j’ai dû refuser une dizaine de communes, par manque de place. Une reprogrammation pour 2021 semble pertinente. 
Les formations autour des valeurs de la République et la laïcité se poursuivent en partenariat avec l’association ERE (éducation, république égalité). Elles restent d’actualité et nous avons accueilli en majorité des élus, curieux d’en savoir plus, de mieux maitriser le sujet. Des formations plus ciblées sur certains territoires étatisent prévues et n’ont pas pu aboutir pour cause de pandémie, elles seront reprogrammées. Nous envisageons aussi des formations à distance. 

Les accompagnements d’équipes 

Une première mission d’accompagnement de l’équipe périscolaire du syndicat intercommunal des 5 écoles, commencée en fin d’année 2019 s’est terminée plus tard en septembre 2020. Le bilan montre combien les agents apprécient le partage d’expérience professionnel et avoir de nouveau outils et apports pour progresser et mieux s’adapter aux besoins des enfants. 
Une autre mission, auprès des animateurs de Bièvre Isère communauté a permis de dénouer des difficultés organisationnelles et de lisibilité des responsabilités. Un travail d’élaboration collective d’une charte de fonctionnement a permis à chacun d’exprimer ses difficultés et à les prendre en compte avec de nouvelles règles de fonctionnement d’équipe. L’ensemble de l’équipe est ressorti enrichi personnellement et collectivement de ce travail. 

Les suites en 2021

Les formations se poursuivront avec l’association AlterÉgaux.Isère avec une organisation différente puisque la poursuite de la mission écoles & territoires n’est pas prévue à ce jour. Cette question reste à travailler. 
Les formations valeurs de la République et laïcité demeurent une priorité avec un travail, en amont, de démarche pour expliquer le contenu et fédérer pour avoir plus de stagiaires. Une formation en ligne sera aussi travaillée. Le thématique autour de « faire République » sera une porte d’entrée. 
Le travail d’inclusion dans les temps périscolaire reste une priorité, ainsi que l’accueil d’enfant ayant des troubles autistiques. Cela fait partie des demandes ressorties dans les questionnaires d’évaluations en fin de formation. 
La question de l’égalité femme homme reste un vrai sujet, qui pourra être abordé sous l’angle politique et pas uniquement autour de la question scolaire et périscolaire. Un débat ou une autre forme de réflexion est envisagé… avec le point d’appui d’une conférence gesticulée. 
Les lieux de formation restent inchangés, St Martin d’Hères et Bourgoin-Jallieu. Des formations à Chasse sur Rhône ou St Maurice l’Exil seront aussi proposées autour des questions de valeurs de la République comme envisagées cette année 2020 mais qui n’ont pu se réaliser. Le secteur du Trièves est aussi intéressé pour organiser une formation sur ses questions de faire République. 


D. Le comité de programmation. Il est le socle de la programmation à venir des actions et de la préparation des budgets liés à chacune des opérations

En 2019 deux projets ont été ajournés en raison de la proximité des élections municipales (moins de 6 mois et sans pérennité dans le temps
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· « ENTRE MER et MONTAGNE, solidarité avec les migrants » nouvelle période envisagée octobre 2020, date à préciser. Partenaires : SOS Méditerranée, Amnesty International 38, 05 et 83, Casomi, Association Oisans solidaires, Médecins du Monde, Conseillers départementaux cantons de l’Oisans Romanche, de Saint Martin d’Hères…La métropole de Grenoble, mairies du Freney d’Oisans, Bourg d’Oisans, Saint Martin d’Hères, Poisat et Gières…Dossier élaboré en lien avec le Rectorat de l’Académie de Grenoble. Projets éducatifs conduits   avec les collèges et les lycées des cantons. 
Actions : Séances scolaires et grand public. Films, expositions, témoignages de marins de       bateaux tels que l’Aquarius (Océan viking désormais, témoignages de bénévoles des associations et de Martine Landry, présentation de la Bd « l’Aquarius est notre honneur ».
Il trouvera sa place en novembre 2021 lors de l’opération « Migrants scène ». Novembre 2021
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· «LES ENFANTS DÉRACINÉS DE LA RÉUNION» nouvelle période envisagée octobre 2020 (date à préciser). Partenaires :  Fédération des enfants exilés d’Outre-Mer (enfants réunionnais de la Creuse, Casomi, Vallée du Guir, MJC de Fontaine, MJC Villard de Lans, associations éducation populaire…Conseillers départementaux de Fontaine-Seyssinet, Fontaine Sassenage…La Métropole de Grenoble, mairies de Seyssinet-Pariset, Fontaine, Sassenage, Noyarey, Veurey, Villard de Lans…
Dossier élaboré en lien avec le Rectorat de l’Académie de Grenoble.
Projets éducatifs conduits avec les collèges et les lycées des cantons. Actions : Séances scolaires et grand public.
Films, expositions, témoignages d’acteurs de cette période des années 60. Conférences d’écrivains, de psychanalystes…

De très nombreuses réunions de préparations ont eu lieu, plus de 12 pour chacun des projets. Des réservations de salles, des billets de trains annulés puis reprogrammés puis annulés.
PERSPECTIVES 2020 et RÉALITÉ
Nombres de projets elaborés sont en retard dans leur mise en vie à cause de la crise sanitaire. 
· Les suites de « Jeunes citoyen.ne.s, exprimez-vous ! ».
· Réalisation de films sur les Conseils Municipaux Enfants/Jeunes dans l’agglomération grenobloise et de quelques communes et cantons du département « Paroles, expressions et initiatives des jeunes dans les conseils municipaux de jeunes », réalisateur Mohamed Djellal.
· En cours avec huit conseils, sotie prévue en novembre 2021.

· Publication de textes, de créations musicales, de la BD « Trace ton chemin vers l’emploi » création de 25 jeunes inscrits à la mission locale de la Rive gauche du Drac accompagnés par Nicolas d’Orazio et Maxime Ducret. En panne pour l’instant.

· Réalisation d’un livre témoin sur la journée « Jeunes Citoyen.ne.s, exprimez-vous !» du 23 mai 2018, écrivaine Ségolène Poinas. ll est   et remis  aujourd’hui.
· Reprise à venir « LE JARDIN DE MON PÈRE » d’Ali Djilali (compagnie Kalem)
· Octobre- journée de la Non-Violence, organisée en coordination avec la MJC Desnos à Échirolles
· « Handicap, vieillissement et réciproquement » film réalisé par Michel SZEMPRUCH (association Le Fil Rouge). 
Le nouveau film documentaire de la collection en accès libre : « Approches sensibles, pratiques et théoriques du handicap ». Nous sommes membres du comité de pilotage aux côtés du Conseil Départemental, HandiRéseaux 38, CDG38, Ville de Grenoble, FIPHFP, ARS, APF, AGEFIPH
· Rendez-vous annuel pendant le mois de l’accessibilité prévu entre le 25/10 et le 15/11 « HANDI’PLACE à Grand’Place ». Date à convenir avec la direction de Grand Place.
· Droits de l’enfant. Comme chaque année, un événement de valorisation des actions est mené sur le département en faveur des droits de l'enfant. Cette action entre dans le cadre de notre action "Jeunes citoyen.ne.s, exprimez-vous !" et se déroulera à l'occasion de l'anniversaire de la convention internationale des droits de l’enfant (CIDE), mi-novembre. Cet événement est organisé en partenariat afin de mutualiser les ressources et ainsi avoir une plus grande communication et valorisation des droits de l'enfant en lien avec les fédérations de l’éducation populaire.
· Tout au long de l’année, des projets élaborés et actions conduites localement avec des collectivités et des associations sur sollicitation. Interventions dans les établissements scolaires : écoles, collèges, lycées, IMT, établissements spécialisés.
· Tout au long de l’année, AlterÉgaux.Isère œuvre pour des services conseils et médiations en lien avec SOS Racisme et APARDAP.
· Formations : vous allez découvrir notre plan de formation, il nous reste à modifier les dates pour la rentrée prochaine en fonction des informations sanitaires dont nous disposerons.
· En cours d’élaboration une charte d’inclusion des enfants porteurs de handicap sur les temps périscolaires…Avec le concours de tous les partenaires complémentaires de l’école publique.
· Mise en place d’un parcours de formation d'une douzaine de jeunes adultes du bassin grenoblois ou du département. Ce projet sera conduit également avec le concours de l'AFMD ''amis de la fondation de la mémoire de la déportation" et l’association des amis du musée de la Résistance et de la Déportation. Ces jeunes adultes conduisent aujourd'hui des projets et visitent avec les jeunes le site mémorial des Milles à Aix en Provence, le camp des déportés de Dachau, le camp de concentration et d'extermination d’Auschwitz-Birkenau, et celui du Struthof.... Il convient de leur apporter plus de compétences et de connaissances sur ce sujet car les jeunes issus des quartiers fragiles méritent que nous préoccupions de la qualité de l'information dispensée. Le sujet est sensible. Ce parcours formatif complète les cycles de formations sur les Valeurs de la République et la Laïcité.
PROJETS 2021
· Février/mars-Rendez-vous annuel du Festival du film africain par Mon Ciné à Saint Martin d'Hères 
· Mars-SEMAINE MÉMOIRES & RÉSISTANCES, AlterÉgaux.Isère est partenaire de l’AFMD. Le contenu et les dates et le nom de la manifestation ne sont pas encore fixés. Elle n’a pas eu lieu malgré une programmation intense
Les deux propositions ci-dessous accompagneront peut-être la semaine en question :
· QUATUOR Béla : « Nos trois frères de l’orage », concert est dédié à trois compositeurs tchèques martyrisés par les nazis parce que Juifs. Juifs, et puis intellectuels, modernes, homosexuels ou communistes ? "Dégénérés" fut le terme qui les rassembla bien malgré eux en 1938, et les condamna, quelques années après l'écriture de ces chefs d’œuvres, à périr dans les camps nazis. Écrites pendant l’entre-deux guerres, ces partitions sont caractéristiques de l’esprit libertaire qui régnait alors dans les arts, surtout au cours des années 1920. Le Quatuor n°1 d’Erwin Schulhoff (1894-1942) est un chef-d’œuvre de subversion qui dompte son insolente vitalité dans une trouble perspective. En cours de programmation.
· Conférence de Dominique SERRE-FLOERSHEIM « La Rhétorique de la haine ». Dominique Serre,issue d’une famille juive décimée par la déportation et par ailleurs professeure de Lettres en Classes Préparatoires, l’auteure cherche à comprendre comment un large public a pu céder à un discours antisémite rétrospectivement sidérant. Elle en tire cette enquête, fondée sur un panel de textes et d’images antisémites variés mais convergents, qui s’articule aux travaux des historiens et les enrichit d’un éclairage différent.
Le choix des mots et l’impact des images, la construction de l’argumentaire, la stratégie de la communication… tout s’emboîte, et explique la haine : ses sources, son fonctionnement et ses effets historiques. Sous le simplisme apparent des préjugés antisémites se révèle une extrême sophistication, une manipulation aussi habile que retorse de l'éloquence. On a su pervertir les mots, les idées : cette violence verbale inouïe a déclenché l'engrenage des persécutions et exterminations. L’enjeu de cet ouvrage ? Engager le lecteur à la lucidité, l’armer pour comprendre, mais surtout l’alerter : l’antisémitisme est toujours là. Il s’agit donc d’être vigilant pour le débusquer et le combattre. En cours de programmation
	 
· 2021, 20ème anniversaire de la loi du 21 mai 2001 tendant à la reconnaissance de la traite et de l’esclavage en tant que crime contre l’humanité dite loi Taubira. Nous souhaitons solliciter la venue de Chistiane Taubira à l’échelle de l’agglomération de Grenoble ainsi que celle d’Éloi Coly, conservateur de la maison des esclaves et du maire de Gorée. Projets à construire avec la Métropole, les collectivités, les associations et les établissements scolaires. Un comité de pilotage est à mettre en place dès à présent.
· 9 mai 2021, à Seyssins, journée de la commémoration de l’abolition de l’esclavage: cérémonie, repas, marché « tout monde » spectacles.
· Expositions : Le Mémorial Itinérant « Les noms de l’abolition » avec l’association CASOMI
Les objectifs de l’action :
· Faire connaître aux Français d’Outre-mer et à l’ensemble de leurs concitoyens, une partie fort peu connue de notre histoire : la nomination des anciens esclaves des colonies françaises à l’abolition de l’esclavage de 1848,
·  Sensibiliser l’ensemble de nos compatriotes à l’histoire de l’esclavage et de son abolition aux Antilles françaises,
· Aux Antillais de trouver le prénom et le matricule de leur aïeul esclave qui le premier, reçut le nom patronymique/matronymique qu’ils portent aujourd’hui.
· Rendre à titre posthume, par cette exposition, leur dignité à des centaines de milliers d’hommes et de femmes mis en esclavage pendant 213 années.
· Escales Outre-mer, La France Grandeur nature avec la société K EVENTS
Les objectifs de l’action :
· Faire découvrir les 13 territoires ultramarins français sous l’angle de leur patrimoine naturel exceptionnel à travers 5à photographes,
· Sensibiliser le public sur les questions de la biodiversité et du réchauffement climatique.
· Avec les écoles maternelles : Mamadou Sirop. Michèle Houdin, Auteure et résidant en Martinique, propose des animations lecture et une mise en scène autour son ouvrage « conte bilingue français-créole "Madou Sirop et Bons Epices / Madou Siwo épi Bon Zépis". Nous souhaitons faire découvrir aux élèves cet ouvrage gourmand raconté en français et en créole avec l'illustratrice qui accompagne ce projet.
· La compagnie Quart de Tour propose deux spectacles tout public à partit de 5 ans, des solos entre le conte et le clown qui se joue en intérieur comme en extérieur.
· Passe Partout, 30 minutes d'un voyage à travers des mondes de couleurs, suivi d'un maquillage "Touches de Couleurs" pour ceux qui le souhaitent. Ce spectacle questionne sur l'égalité, la tolérance sans être moraliste.
· À Saute-Mouton, nouvelle création de 45 minutes ou se croisent des contes traditionnels et une douce folie. Une histoire de vie, celle d'un personnage décalé, différent qui héberge des moutons dans sa tête, se bat contre un monstre qui se nomme le Hon-dit...
· Action internationale avec l’association « Ensemble pour HAITI ».Participation à l’installation de filtres à eau à Haïti pour rendre l’eau potable. À côté de ces programmes permanents de Jacmel et de Saint-Marc, nous sommes maintenant mobilisés sur un projet d’assainissement d’eau par un système de filtration à sable pour la fourniture d’eau potable aux écoles. C’est un besoin souligné par la visite en Haïti cet été de membres du bureau EPH qui ont constaté la grave pollution des rivières par les déchets. Les contacts avec des techniciens du projet ainsi qu’avec des responsables du collectif d’Haïti en France sont engageants.
Un point d’étape, évaluation sommaire 
Cette huitième année de manifestations portées par AlterÉgaux.Isère, a constitué un important «décollage» des objectifs de notre association avec la fidélisation de nombre de partenaires qui ont contribué à un large rayonnement pour un public toujours estimé entre 4500 et 5000 personnes touchées de tous âges. Nous sommes désormais présents dans tout le département.
Cet exercice a mis en exergue 4 axes de travail essentiels pour guider notre programmation future :
1/Renforcer notre présence au niveau scolaire (tous âges) tout au long de l’année en intégrant nos actions aux programmes de l’Éducation Nationale, de la DDCS et de la CAF et en soutenant et impulsant des initiatives propres aux établissements. Notre volet formation reste important et de qualité. Nous avons accueilli 677 stagiaires.
· Nous avons déposé notre dossier d’agrément éducation populaire.
· Nous avons aussi sollicité celui d’association complémentaire de l’école publique
· Le nom « jeunes citoyen.ne.s, exprimez-vous » a été déposé !

2/Promouvoir des évènements « large public » pour sensibiliser un maximum de personnes dans de larges espaces publics, population que l’on ne peut toucher à travers des actions spécifiques en salle (ex : l’événement de Grand’ Place sur le Handicap) mais en intervenant aussi également sur tous les territoires du département en partenariat tels que Pont de Claix, Saint Martin d’Hères, Villeneuve de Grenoble, Bourgoin, Vizille, Bourg d’Oisans, Echirolles, Domène…
C’est ce que nous avons su faire avec le mois de l’accessibilité à l’échelle de l’agglomération et l’opération « Jeunes citoyen.ne.s, exprimez-vous ! » à l’échelle du département (ruraux et rurbains).

3/Travailler de concert avec notre Comité de suivi, d’évaluation et d’orientation (COSEO) qui est à reconstruire. Un dossier d’étude pour le recensement des structures intervenant dans le champ de l’Égalité et de la lutte contre les discriminations dans le département à l’exclusion de la Métropole est toujours en attente faute de financement. Nous ne désespérons pas de trouver des partenaires.

4/Consolider notre organisation et la structurer. L’embauche d’un contrat aidé en lien avec LEJS pour assurer le développement et la conduite du de notre communication est bénéfique. Il nous faut constituer une trésorerie suffisante et stable pour pouvoir assurer le financement des projets et solliciter nos partenaires financiers. Nous devons également partiellement consolider notre Conseil d’administration dans son organisation et le partage des tâches en favorisant son évolution. Il nous faudra réviser désormais les statuts de l’association qui doivent être un facilitateur de la vie citoyenne et outil au service de la démocratie participative. Pour une parte cela a été fait et le reste est à mettre en place
· Notre choix de mettre en place un groupe de référents pour les grandes manifestations est indispensable et positif (Handi’Place, commémoration, projets particuliers, suivi de groupes extérieurs).
· Notre choix d’un cabinet comptable de proximité nous permet la mise à jour des informations nécessaires. Notre plan comptable analytique est partiellement terminé et utilisable cette année. Il nous permet de mieux suivre chacune des actions de notre association.
· Notre mobilisation pour une communication de qualité, le site est en place et fonctionne. Il est mis à jour régulièrement. Notre site est devenu une référence. Notre évolution est positive dans ce domaine

À tous nos partenaires financiers, un grand merci de nous avoir permis la réalisation de ces programmes successifs aux services de nos valeurs fondamentales.
Il nous faut remercier les équipes de la Métro, de la CAF et du Conseil Départemental qui ont été à l’initiative de la réflexion sur l’Égalité, de la lutte contre toutes les discriminations, le racisme et de la réflexion sur la Citoyenneté.
	

Tout ceci a permis la création du programme 2021/2022 que nous vous remettons ce jour et qui reste à mettre envie :
« UN CRIME CONTRE l’HUMANITE : … »

2020:
2020 La part importante du bénévolat : 
· Les réunions de bureau, de conseil d’administration, Assemblée Générale, commissions des finances groupe de projets et de programmation, réunions partenaires, concertations diverses, mise en place d’un contrat aidé. 
· Rencontres avec tous les partenaires institutionnels, pour mieux leur faire partager notre projet. 
· Notre installation à Seyssins s’est développée
· Notre capacité d’ingénierie interne est mise à disposition des partenaires est une réussite

Ceci représente au minimum un investissement minimum de 2830 heures de bénévolat liées en grande partie au développement des projets. Elles ont été valorisées dans le bilan financier pour un montant de plus de 28725 €  

« S’éduquer à l’ÉGALITÉ et faire de l’ÉGALITÉ une réalité » reste notre objectif premier.

Je me permets de partager avec vous ces quelques mots





« Le racisme est la pire plaie de l’humanité. Il triomphe quand on laisse le fascisme prendre le pouvoir. »
Lucie Aubrac,
La Résistance expliquée à mes petits-enfants















    Rapport établi le 26 août 2021 à Seyssins
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LES ENFANTS 
TRANSPLANTÉS 
DE LA RÉUNION



Projection-débat 



Une enfance en exil  
Un documentaire de William Cally 
en présence Mireille JUGLARET, Présidente de la FEDD, de 
Valérie ANDANSON  porte-parole de la Fédération des enfants 
déracinés des départements et régions d’outre-mer et vice-
présidente de « Rasinn Anler », d’une écrivaine locale 
Mireille GOUTTENOIRE et d’une journaliste Ségolène POINAS. 
Des ex-mineurs témoigneront.



AlterÉgaux Isère, avec la Fédération des Enfants Déracinés 
des DROM (Départements et Régions d’outre mer), Association 
CASOMI Antilles Isère, la MJC Nelson Mandela de Fontaine, 
l’AGOPOP (Maison des habitants de Villard-de-Lans).



CES ENFANTS DÉRACINÉS QU’ON APPELLE 
 « LES ENFANTS DE LA CREUSE »



u  31.05.21 / 18H30
                                MJC   NELSON   MANDELA,   FONTAINE











C’est aussi notre histoire de France



De 1963 à 1982, 2150 enfants Réunionnais ont été déplacés de force en France, dans les 
départements victimes de l’exode rural, sous l’impulsion de Michel Debré, alors député de la 
Réunion. Ils furent l’objet de « transferts forcés » verra la métropole, afin de repeupler des 
régions touchées par l’exode rural.



Ces petits Réunionnais étaient généralement issus des classes pauvres et formaient le 
contingent des « Enfants de l’Assistance ». Beaucoup de familles, agissant sous la pression d’une 
administration affolée par la croissance démographique, signèrent les autorisations exigées. 
D’autres furent mises devant le fait accompli. Les parents étaient convaincus que leurs rejetons 
partaient pour un avenir meilleur et qu’il reviendraient régulièrement dans l’île. Mais la plupart 
n’ont jamais pu revoir leurs enfants, déportés dans une soixantaine de départements français.



Cet épisode récent est connu comme l’affaire des « Réunionnais de La Creuse ».
Un procès pour la reconnaissance de leur drame a été intenté, en 2001, contre l’État par les 
« Enfants réunionnais de La Creuse », à l’initiative de Jean-Jacques Martial.
Un rapport de l’IGAS concluera, en 2002, que la migration des pupilles réunionnais avait 
« globalement respecté la législation en vigueur ».
L’affaire d’État que constituait potentiellement ce procès n’a jamais pu éclater, faute de soutien.
Le procès a été perdu en 2012, après des années de vaines procédures conclues par une 
décision expéditive de la Cour Européenne de Justice.



Merci aux aux directeurs et équipes d’animation des équipements porteurs de 
l’éducation populaire, aux conseillers Départementaux des cantons de Fontaine-
Seyssinet et Fontaine-Vercors, aux maires et municipalités des communes de 
Seyssinet-Pariset, Fontaine, Sassenage, Lans en Vercors, Villard de Lans et au 
Président et au conseil de Grenoble Alpes Métropole.



AlterÉgaux Isère, avec la Fédération des Enfants 
Déracinés des DROM (Départements et Régions d’outre 



mer), Association CASOmi Antilles Isère, la MJC 
Nelson Mandela de Fontaine, l’AGOPOP (Maison des 



habitants de Villard-de-Lans).



AlterÉgaux.Isère - Maison des associations - 8 rue Joseph Moutin - 38180 Seyssins 
07 84 97 85 04 // alteregaux.isere@gmail.com // www.alteregauxisere.fr
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